数学必修3综合检测题

一、选择题
1．某校期末考试后，为了分析该校高一年级1000名学生的学习成绩，从中随机抽取了100名学生的成绩单，就这个问题来说，下面说法中正确的是(　　)

A．1000名学生是总体                   B．每名学生是个体

C．每名学生的成绩是所抽取的一个样本   D．样本的容量是100
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2. 人将一枚硬币连掷了3次，正面朝上的情形出现了2次，若用A表示这一事件，则A的(　　)

A．概率为
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B．概率为
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C．概率为
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    D．概率
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3. 如图，该程序运行后输出结果为(　　)
A．14　　B．16　　C．18　　D．64

4． 某校高二共有10个班，编号1至10，某项调查要从中抽取三个班作为样本，现用抽签法抽取样本，每次抽取一个号码，共抽3次，设四班第一次被抽到的可能性为a，第二次被抽到的可能性为b，则(　　)

A．a＝eq \f(3,10)，b＝eq \f(2,9)　　　　
B．a＝eq \f(1,10)，b＝eq \f(1,9)
C．a＝eq \f(3,10)，b＝eq \f(3,10)  
    D．a＝eq \f(1,10)，b＝eq \f(1,10)
5．下列命题中是错误命题的个数有(　　)

①对立事件一定是互斥事件；

②A、B为两个事件，则P(A∪B)＝P(A)＋P(B)；

③若事件A、B、C两两互斥，则P(A)＋P(B)＋P(C)＝1；

④若事件A、B满足P(A)＋P(B)＝1，则A，B是对立事件．

A．0  
 B．1      C．2  

D．3
[image: image31.png]


6． 运行如图所示的程序框图，则输出的数
是5的倍数的概率为(　　)
A.eq \f(1,5)  


B.eq \f(1,10)  
C.eq \f(1,2)  


D.eq \f(1,20)
7. 下列各数中最小的数为(　　)

A．101011(2)       B．1210(3)   
C．110(8)  

  D．68(12)
8． 用秦九韶算法求多项式f(x)＝12＋35x－8x2＋79x3＋6x4＋5x5＋3x6的值，当x＝－4时，v4的值为(　　)  
A．－57  
B．124   C．－845  

D．220
[image: image32.png]


9.  有如下两个程序 (　　)

A．两个程序输出结果相同

B．程序(1)输出的结果比程序(2)输出的结果大

C．程序(2)输出的结果比程序(1)输出的结果大

D．两个程序输出结果的大小不能确定，
谁大谁小都有可能

10. 在抽查产品尺寸的过程中,将其尺寸分成若干组. 
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是其中的一组,抽查出的个体在该组上的频率为m,该组上的直方图的高为h,则
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11. 一组数据中的每一个数都乘以2，再减去3得到一组新的数据，如果求得新数据的平均数为7，方差为4，则原来数据的平均数和方差分别为(　　)

A．5,  4    
B．5，1   C．11,  16 
D．11,  4

12. 已知点P是边长为4 的正方形内任一点，则P到四个顶点的距离均大于2的概率是（  ）
  A.  
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二、填空题
13. 某工厂生产了某种产品3000件，它们来自甲、乙、丙三条         生产线．为检查这批产品的质量，决定采用分层抽样的方法进行抽样．若从甲、乙、丙三条生产线抽取的个数分别为a，b，c，且a，b，c构成等差数列，则乙生产线生产了              件产品．

14. 设集合A＝{x|x2≤4，x∈Z}，a，b∈A，设直线3x＋4y＝0与圆(x－a)2＋(y－b)2＝1相切为事件M，用(a，b)表示每一个基本事件，则事件M的概率为______．
15. 任意一个三角形ABC的面积为S，D为△ABC内任取的一个点，则△DBC的面积和△ADC的面积都大于eq \f(S,3)的概率为________．
16. 从装有2个红球和2个白球的口袋内任取2个球，
（1）至少有1个白球；都是白球；（2）至少有1个白球；至少有1个红球
（3）恰有1个白球；恰有2个白球（4）至少有1个白球；都是红球
是互斥事件的序号为                 。
三、解答题
17．某商场为迎接店庆举办促销活动，活动规定，购物额在100元及以内不予优惠，在100～300元之间优惠货款的5%，超过300元之后，超过部分优惠8%，原优惠条件仍然有效，写出顾客的购物额与应付金额之间的程序，要求输入购物额能够输出实付货款，并画出程序框图．
18. 已知关于x的二次函数f(x)＝ax2－4bx＋1.设集合P＝{－1,1,2,3,4,5}和Q＝{－2，－1，1,2,3,4}，分别从集合P和Q中任取一个数作为a和b的值，求函数y＝f(x)在区间[1，＋∞)上是增函数的概率．

19.现有甲、乙、丙三个儿童玩石头、剪刀、布的猜拳游戏，观察其出拳情况．

(1)写出该试验的所有基本事件；

(2)事件“三人不分胜负”发生的概率．
20.假定下述数据是甲、乙两个供货商的交货天数：

甲：10　9　10　10　11　11　9　11　10　10

乙：8　10　14　7　10　11　10　8　15　12

估计两个供货商的交货情况，并问哪个供货商交货时间短一些，哪个供货商交货时间较具一致性与可靠性．
	学生学科
	A
	B
	C
	D
	E

	数学
	80
	75
	70
	65
	60

	物理
	70
	68
	66
	64
	62


21. 5个学生的数学和物理成绩 如下表：      (1)画出散点图。

（2） 求物理y与数学x之间的线性回归方程。
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22. 根据右图所示的程序框图，将输出的
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（1） 求出数列
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（2） 求数列
[image: image19.wmf]{

}

(2011)

nn

xyn

+£

的前n项的和
[image: image20.wmf]n

S

。

数学必修3综合检测题参考答案
一、选择题

DDBDD, AADBB BC

二、填空题

13. 1000   14. 
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  16. (3)(4)
三、解答题
17. [解析]　设购货款为x，实付货款y元．

则y＝eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x　　　　　　　　　　　(x≤100),0.95x　　　　　　　　　(100<x≤300),285＋(x－300)×0.92　　(x>300)))
程序框图如右图所示．
程序如下：

INPUT　“输入购货款x＝”；x
IF　x<＝100　THEN

　y＝x
[image: image23.png]ELSE
IF x < =300 THEN
v=0.95:x
ELSE

5+ (x=300) #0.92
END IF

END IF

PRINT  y

END.




18. [解析]　函数f(x)＝ax2－4bx＋1图象的对称轴为x＝eq \f(2b,a).要使y＝f(x)在区间[1，＋∞)上为增函数，应有a>0且eq \f(2b,a)≤1，∴a≥2b且a>0.

①若a＝1，则b＝－2，－1；②若a＝2，则b＝－2，－1,1；③若a＝3，则b＝－2，－1,1；④若a＝4，则b＝－2，－1,1,2；⑤若a＝5，则b＝－2，－1,1,2，

∴该事件包含基本事件数为16，∴所求概率P＝eq \f(16,6×6)＝eq \f(4,9).
19.[解析]　以(J，S，B)表示三人中甲出剪刀，乙出石头，丙出布，则

(1)Ω＝{(J，J，J)，(J，J，S)，(J，S，J)，(S，J，J)，(J，J，B)，(J，B，J)，(B，J，J)，(J，S，S)，(S，J，S)，(S，S，J)，(J，B，B)，(B，J，B)，(B，B，J)，(S，S，S)，(S，S，B)，(S，B，S)，(B，S，S)，(B，B，S)，(B，S，B)，(S，B，B)，(B，B，B)，(J，S，B)，(J，B，S)，(S，J，B)，(S，B，J)，(B，J，S)，(B，S，J)}．

(2)设事件“三人不分胜负”为A，则A包含(J，J，J)，(S，S，S)，(B，B，B)，(J，S，B)，(J，B，S)，(B，J，S)，(B，S，J)，(S，J，B)，(S，B，J)共9个基本事件．所以事件A的概率
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20.[解析]
　eq \o(x,\s\up6(－))甲＝eq \f(1,10)(10＋9＋…＋10)＝10.1，seq \o\al(2,甲)＝eq \f(1,10)(102＋92＋…＋102)－10.12＝0.49；

eq \o(x,\s\up6(－))乙＝eq \f(1,10)(8＋10＋…＋12)＝10.5， seq \o\al(2,乙)＝eq \f(1,10)(82＋…＋122)－10.52＝6.05>seq \o\al(2,甲).

从交货天数的平均值来看，甲供货商的交货天数短一些；从方差来看，甲供货商的交货天数较稳定，因此甲供货商是较具一致性与可靠性的供货商．
21.[解析](1)把数学成绩作为横坐标，把相应的物理成绩作为纵坐标，在直角坐标系中描点(xi，yi)(i＝1,2，…，5)，作出散点图如图．
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22. [解析]（1）
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（2）
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n≤2011？
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